2 ВАРИАНТ

I. ВЫБРАТЬ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

1. Клеточное строение имеют:

А, Бактериофаги      Б. Вирусы       В. Кристаллы        Г. Бактерии

2. Какая теория впервые подтвердила  единство органического мира

А. Хромосомная      Б. Эмбриогенеза       В. Эволюционная              Г. Клеточная

3. Хемосинтезирующими бактериями являются:

А. Железобактерии                                     Б. Бактерии брожения

В. Молочнокислые бактерии                    Г. Цианобактерии

      4.Укажите структурный компонент клетки, который виден в световой микроскоп. 


А. Митохондрия. 



Б. Рибосома. 



В. Лизосома. 


            Г.
Наружная плазматическая мембрана

      5.Назовите один из органоидов, внутри которых имеются рибосомы, благодаря чему эти органоиды способны к синтезу белков. 


А. Аппарат Гольджи. 



Б. Шероховатая ЭПС. 



В. Хлоропласт. 



Г. Гладкая ЭПС.

    6. Укажите изображение пептидной связи между двумя аминокислотами в молекуле белка. 


А. CH3-N-O. 



Б. O=C-C=O. 



В. H-N-C=O. 



Г. H-N-N-H

    7. Назовите нуклеиновую кислоту, молекулы которой непосредственно входят в состав субъединиц рибосом и принимают участие в процессе синтеза белка. 


А. ДНК. 



Б. тРНК. 



В. иРНК. 



Г. рРНК.
  8. Какие структурные компоненты животной клетки входят в состав полюсов веретена деления, к которым во время анафазы митоза расходятся дочерние хромосомы – хроматиды метафазных хромосом? 


А. Митохондрии. 



Б. Центриоли. 



В. Лизосомы. 



Г.Аппарат Гольджи

    9. Как называется структура белка, которая представляет собой цепь из аминокислот, с помощью ковалентных связей соединенных друг с другом в определенной последовательности? 


А. Первичная. 



Б. Третичная. 



В. Вторичная. 



Г. Четвертичная.

  10. Назовите органоид, который представляет собой образованный одной мембраной пузырек, внутри которого находится несколько десятков пищеварительных (гидролитических) ферментов. 


А. Рибосома. 



Б. Липосома. 



В. Лизосома. 
                         Г. Полисома

.

11. Назовите у ланцетника стадию эмбрионального развития, которая представляет собой двуслойный зародыш с полостью, открывающейся наружу бластопором, или первичным ртом. 


А. Гаструла. 



Б. Морула. 



В. Бластула. 



Г. Нейрула.

12. Постэмбриональное развитие с прямым превращением не характерно для:

А. паука-крестовика                      Б. майского жука

В. рыжего таракана                        Г. зеленого кузнечика

13. Каковы причины большого разнообразия гамет в процессе мейоза?
А. Наличие одной интерфазы и двух делений

Б. Равномерное распределение хромосом между дочерними клетками

В. Независимое расхождение негомологичных хромосом

Г. Строгая зависимость расхождения негомологичных хромосом

14. Назовите явление, заключающееся в том, что относительно однородный материал зародыша в ходе эмбрионального развития преобразуется в устойчивые элементы, разнородные по строению, биохимическим показателям, функциям и так далее. 


А. Эмбриональная индукция. 



Б. Дифференцировка клеток. 



В. Дифференциальная активность генов. 



Г. Ооплазматическая сегрегация.

15. Какой процесс отсутствует в развитии половых клеток млекопитающих?

 А. Амитоз            Б. Мейоз             В. Рост                 Г. Размножение
16. Назовите один из традиционных методов, который НЕ используют при изучении наследственности и изменчивости человека. 


А. Биохимический. 



Б. Цитогенетический. 



В. Близнецовый. 



Г. Гибридологический

17. У праворуких кареглазых родителей родился леворукий голубоглазый ребенок. Назовите форму изменчивости, примером которой служит это явление. 


А. Мутационная. 



Б. Комбинативная. 



В. Модификационная. 



Г. Случайная фенотипическая.

18. Гены, обусловливающие развитие некоторых патологических признаков (заболеваний), расположены в X-хромосоме человека. Назовите один такой признак. 


А. Гемофилия. 



Б. Близорукость. 



В. Шестипалость. 



Г. Атеросклероз

19. Количество групп сцепления генов у организмов зависит от:
А. числа пар гомологичных хромосом

Б. числа аллельных генов

В. числа доминантных генов

Г. степени гетерозиготности аллельных генов

20. Генетические знания используются в селекции для:

А. организация правильного ухода за растениями и животными

Б. создания оптимального режима питания животных

В. выведения новых сортов и пород            Г. создания оптимальных условий содержания

21. Отдаленная гибридизация приводит к:

А. повышению гетерозиготности организма

Б. повышению гомозиготности организма

В. нарушению процесса митоза

Г. повышению плодовитости

22..Укажите генотип организма, пол которого является гомогаметным. 


А.AaXBY 



Б. Aabb 



В. aaBb 



Г. aaXBXb
23.Где у хвоща полевого в основном происходит фотосинтез?


А. В стеблях. 



Б. В листьях. 



В.В корневище. 



Г. В спороносных колосках

24. Назовите число чашелистиков в чашечке цветков растений семейства крестоцветные.


А. Три. 



Б. Четыре. 



В. Пять. 



Г. Шесть

25. Назовите признак, по наличию которого растения называют однодомными.


А. Размножаются самоопылением. 



Б. Имеют обоеполые цветки. 



В. Имеют раздельнополые цветки, расположенные на разных растениях. 



Г. Имеют раздельнополые цветки, расположенные на одном и том же растении

26. Каким образом человек заражается печеночным сосальщиком?


А. Заглатывает личинки под защитной оболочкой при питье воды из пресных водоемов. 



Б. Личинки проникают через кожу человека при его купании. 



В. Заглатывает личинки с мясом пресноводных рыб. 



Г. Заглатывает личинки с мясом крупного рогатого скота.

27. Назовите морфологическую структуру, которая имеется у хрящевых рыб, но отсутствует у костных.


А. Мочевой пузырь. 



Б. Жабры. 



В. Плавательный пузырь. 



Г. Клоака.

.28. Назовите признак, который является характерной особенностью членистоногих и имеется у всех животных этого типа.


А. Членистые конечности. 



Б. Одна пара усиков. 



В. Трахеи. 



Г. Простые глаза
29. В основе каких реакций обмена лежит матричный принцип?
А. синтеза молекул АТФ

Б. сборки молекул белка из аминокислот

В. синтеза глюкозы из углекислого газа и воды

Г. синтеза липидов

30. Определите признак (свойство), по которому все нижеперечисленные биохимические процессы, кроме одного, объединены в одну группу. Укажите «лишний» среди них процесс. 

А.Гликолиз. 
     Б. Трансляция                   В. Редупликация             Г. Транскрипция

II. ВЫБРАТЬ  НЕСКОЛЬКО ПРАВИЛЬНЫХ ОТВЕТОВ И ЗАПИСАТЬ В АЛФАВИТНОМ ПОРЯДКЕ
1. Для растения семейства бобовых характерно:

А.наличие в цветке     венчика из 5 лепестков

Б. наличие в цветке нектарников

В. образование плода боб

Г. образование плода стручок

Д. образование на корнях клубеньковых бактерий

Е. перекрестное опыление 

      2. Назовите все части цветкового растения, от которых могут отходить придаточные корни.


А)
Подземная часть стебля. 


Б)
Надземная часть стебля. 


В)
Цветки. 


Г)
Листья. 


Д)
Главный корень. 


Е)
Боковые корни.

3. Плотная оболочка отсутствует в клетках:

А. бактерий

Б. млекопитающих

В. земноводных

Г. грибов

Д. птиц

Е. растений     

4. Среди перечисленных ниже процессов укажите те, которые характеризуют трансляцию. 


А)
Транспортировка аминокислот тРНК в большую субъединицу рибосомы. 


Б)
Синтез всех видов РНК на участках молекулы ДНК. 


В)
Вступление рибосомы на один из концов иРНК. 


Г)
Дискретное перемещение рибосомы вдоль иРНК. 


Д)
Перемещение иРНК и тРНК в цитоплазму через ядерную оболочку. 


Е)
Встраивание рРНК в субъединицы рибосом.

5. Установите соответствие между видами изменчивости и их характеристикой
ХАРАКТЕРИСТИКА ИЗМЕНЧИВОСТИ                          ВИД ИЗМЕНЧИВОСТИ

1. носит групповой характер                                                     А. Модификационная

2. носит индивидуальный характер                                          Б. Мутационная

3. наследуется

4. не наследуется

5. обусловлена нормой реакции признака

6. неадекватна изменениям условий среды

7. приспосабливает к меняющимся условиям среды  

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	
	
	
	
	
	


6. Установите правильную последовательность процессов фотосинтеза
А. преобразование солнечной энергии в энергию АТФ

Б. возбуждение светом электронов хлорофилла

В. фиксация углекислого газа

Г. образование крахмала

Д. использование энергии АТФ для синтеза глюкозы

	
	
	
	
	


III. ДАТЬ КРАТКИЙ ОТВЕТ

1. Какого значение закона гомологических рядов в наследственной изменчивости Н.И.Вавилова?
2. На каких стадиях развития колорадский жук приносит вред растениям?

IY. ДАТЬ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ

3. Какие признаки характерны для кишечнополостных?

4. Каковы особенности строения и жизнедеятельности грибов?

5. Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений , в которых они сделаны, объясните их
6. .

1. Жуки – насекомые, обладающие жесткими надкрыльями, прикрывающими пару кожистых крыльев. 2. Они обладают сосущим ротовым аппаратом. 3. Дыхательная система у них представлена трахеями. 4. Жуки имеют замкнутую кровеносную систему. 5. Их развитие происходит с полным превращением. 

Y. РЕШИТЬ ЗАДАЧУ

Скрестили растения двух чистых линий гороха: у растений одной линии были белые цветки и зелёные стручки, у растений другой – красные цветки и жёлтые стручки. В первом поколении этого скрещивания все потомки имели красные цветки и зелёные стручки. Затем потомков первого поколения скрестили между собой. Какой будет доля растений с белыми цветками и жёлтыми стручками в общем числе потомков второго поколения, если известно, что гены окраски цветков и окраски стручков не взаимодействуют и расположены на разных хромосомах?
